
Ata de nº05/2013, da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, Estado da Bahia. 
Sessão Ordinária de 26 de Fevereiro de 2013. Aos vinte e seis dias do mês de 
fevereiro de 2013, às vinte horas, no auditório da Câmara Municipal de Teixeira 
de Freitas, sito a Rua Massanori Nagao, número sessenta e quatro, Centro, 
nesta cidade, realizou-se Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Teixeira de 
Freitas, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor, Vereador Ronaldo Alves 
Cordeiro, com a presença dos demais vereadores constantes do livro de 
presença. Verificada a existência de quórum legal, o Senhor Presidente declarou 
aberta a Sessão e convidou o Vereador Adriano Santos Souza para que 
procedesse a leitura de um texto bíblico, que na oportunidade foi proferida no 
livro de Salmos, capítulo 23. Finda a leitura bíblica, o Senhor Presidente 
submeteu a votação do plenário: Ata nº04/2013, de 19 de fevereiro de 2013, que 
fora encaminhada anteriormente aos Gabinetes e após deliberações do plenário 
aprovada por unanimidade. Depois, o Senhor Presidente solicitou do Primeiro 
Secretário, Vereador Domingos Oliveira Donato, a leitura da MATÉRIA DO 
EXPEDIENTE, que constou de: Ofícionº051/2013 – GP, de 25 de Fevereiro de 
2013, oriundo do Gabinete do Exmº., Senhor Prefeito Municipal; Indicação 
nº038/2013, de 18 de Fevereiro de 2013, de autoria do Vereador José Vicente 
dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal que mobilize esforços junto a 
secretaria competente para que sejam instalados abrigos com assentos e caixa 
coletora de lixo, nos pontos de ônibus do Bairro Tancredo Neves; Indicação 
nº052/2013, de 19 de Fevereiro 2013, de autoria dos Vereadores Adalgiso 
Rodrigues Jardim e Manoel Pedro da Silva Neto, INDICAM ao Exmº Sr. Prefeito 
Municipal que mobilize esforços junto a secretaria competente visando a 
aquisição de área urbana para a construção de uma praça no bairro Castelinho, 
neste Município, bem como a perfuração de poço artesiano e instalação de 
chafariz no aludido logradouro público; Indicação nº053/2013, de 26 de 
Fevereiro 2013, de autoria do Vereador José Vicente dos Santos, INDICA ao 
Exmº Sr. Prefeito Municipal que mobilize esforços junto a secretaria competente 
para que seja realizada a pavimentação e iluminação da Rua Dom Pedro II, no 
Centro, até o Bairro Colina Verde; Indicação nº054/2013, de 22 de Fevereiro 
2013, de autoria do Vereador Gilberto Lemes Soares, INDICA ao Exmº Sr. 
Prefeito Municipal que mobilize esforços junto a secretaria competente, para que 
seja feita a pavimentação dos acessos a Av. Presidente Getúlio Vargas e Av. 
Paulo Souto; Indicação nº055/2013, de 25 de Fevereiro 2013, de autoria do 
Vereador Gilberto Lemes Soares, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal que 
mobilize esforços junto a secretaria competente, para criação e implantação do 
Centro de Inclusão Social (CIS), no Povoado de Duque de Caxias e no Bairro 
Colina Verde; Indicação nº056/2013, de 25 de Fevereiro 2013, de autoria do 
Vereador Ariston Pinheiro da Costa, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal que 
mobilize esforços junto a secretaria competente, para que seja criado um Centro 
Cultural; Indicação nº057/2013, de 07 de Fevereiro 2013, de autoria do Vereador 
Ailson da Cruz Pereira, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal que mobilize 
esforços junto a secretaria competente, para que seja feita a rede de esgoto do 
Povoado de Santo Antonio nas seguintes ruas: Olavo Bilac, D. Pedro II, Carlos 
Gomes, Castro Alves, Mem. Sá, Duarte da Costa, Rui Barbosa, José de Alencar, 
Nilson Fernandes, Juarez Afonso de Brito, Custodio Batista Pardim, Arlindo 
Amorim, Balbino Mota, Nicanor Neves Barros, José Augusto de Carvalho, 
Deroltide de Andrade, Frei Henrique de Coimbra, Rua São Bernardo, Tomé de 
Souza, Machado de Assis, Princesa Isabel, Pres. Getúlio Vargas, Duque de 



Caxias, Eurico Gaspar Dutra, Martins Afonso, do Povoado de Santo Antonio; 
Indicação nº058/2013, de 25 de Janeiro 2013, de autoria do Vereador Ronaldo 
Alves Cordeiro, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal que mobilize esforços 
junto a secretaria competente, para que seja feito o asfaltamento da Rua 
Visconde de Mauá, localizada no Centro da cidade; Indicação nº059/2013, de 25 
de Fevereiro 2013, de autoria do Vereador Ailson da Cruz Pereira, INDICA ao 
Exmº Sr. Prefeito Municipal que mobilize esforços junto a secretaria competente, 
para que seja reformada e coberta a Quadra Poliesportiva e que seja construído 
um campo de futebol de areia na área externa do ginásio de esporte do bairro 
Teixeirinha; Indicação nº060/2013, de 25 de Fevereiro de 2013, de autoria dos 
Vereadores Adalgiso Rodrigues Jardim e Manoel Pedro da Silva Neto, INDICAM 
ao Exmº Sr. Prefeito Municipal que mobilize esforços junto a secretaria 
competente, para que seja enviada a Câmara Municipal um Projeto de Lei 
dispondo sobre a aquisição de um terreno com área de 120 m2, localizado à Rua 
Professora Luciana Barcelos – Quadra 14, no Bairro Nova Jerusalém – 
Residencial João Mendonça, para futura instalação da Associação dos 
Moradores do Bairro; Indicação nº061/2013, de 19 de Fevereiro de 2013, de 
autoria do Vereador Milton Resende dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito 
Municipal que mobilize esforços junto a secretaria competente, para que seja 
encaminhado à Câmara Municipal Projeto de Lei de Lei versando sobre a 
Regularização Fundiária nos Bairros Liberdade I e II, neste Município de Teixeira 
de Freitas; Indicação nº062/2013, de 25 de Fevereiro de 2013, de autoria do 
Vereador Milton Resende dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal 
que mobilize esforços junto a secretaria Municipal de Educação, para que seja 
instalada uma escola entre os Bairros Liberdade I e Liberdade II e Arco Verde; 
Indicação nº063/2013, de 19 de Fevereiro 2013, de autoria do Vereador 
Joanilton Rodrigues dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal que 
mobilize esforços junto a secretaria competente, para que seja construída uma 
Praça no Bairro São Lourenço nas proximidades das ruas  Oxumaré, Eça de 
Queiroz e Levada da Paz; Indicação nº064/2013, de 25 de Fevereiro 2013, de 
autoria do Vereador Edinaldo Rezende dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito 
Municipal que mobilize esforços junto a secretaria competente, para que seja 
feita a pavimentação asfáltica da Av. Estados Unidos que se inicia no Bairro 
Jardim Liberdade e termina no bairro Ulisses Guimarães; Indicação nº065/2013, 
de 25 de Fevereiro 2013, de autoria do Vereador Edinaldo Rezende dos Santos, 
INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal que mobilize esforços junto a secretaria 
competente, para que seja feita a construção de passarelas para pedestres em 
pontos estratégicos da cidade, como sugestão: na rotatório ao lado da 
Panificadora Pão Gostoso, nas proximidades do Supermercado Faé e em frente 
ao Hospital Municipal; Indicação nº066/2013, de 25 de fevereiro de 2013, de 
autoria do Vereador Edinaldo Rezende dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito 
Municipal que mobilize esforços junto a secretaria competente, para que seja 
feita rede de esgotamento sanitária com estação de tratamento no Povoado de 
Duque de Caxias, nos seguintes logradouros: Avenida Getúlio Vargas, Travessa 
Getúlio Vargas, Travessa Benedito Costa, Travessa Rua Nova, Rua São 
Lourenço, Rua das Flores, Rua Carlos Gomes, Rua Floriano Peixoto, Rua 
Princesa Isabel, Rua Minervino Macedo, Rua D. Pedro II, Rua Ruy Barbosa, Rua 
Benedito Costa, Rua Castro Alves e Rua Praça Castro Alves; Indicação 
nº067/2013, de 26 de Fevereiro 2013, de autoria do Vereador Adriano Santos 
Souza, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal que mobilize esforços junto a 



secretaria competente, para que seja construído dois bueiros na Rua Senador 
Queiros no Bairro Santa Rita; Indicação nº068/2013, de 26 de Fevereiro 2013, 
de autoria da Vereadora Erlita Conceição Freitas, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito 
Municipal que mobilize esforços junto a secretaria competente, para construção 
de um Teatro Municipal; Indicação nº069/2013, de 26 de Fevereiro de 2013, de 
autoria dos Vereadores Domingos Oliveira Donato e Adriano Santos Souza, 
INDICAM ao Exmº Sr. Prefeito Municipal que mobilize esforços junto a secretaria 
competente, para que seja encaminhada à Câmara Municipal de Teixeira de 
Freitas, projeto de Lei versando sobre a ampliação da licença a maternidade das 
servidoras públicas municipais para 06 (seis) meses; Indicação nº070/2013, de 
26 de Fevereiro 2013, de autoria do Vereador Ariston Pinheiro da Costa, INDICA 
ao Exmº Sr. Prefeito Municipal que mobilize esforços junto a secretaria 
competente, para que seja adquirida uma área para construção de casas 
populares para pessoas de baixa renda, para o Povoado de Santo Antonio; 
Indicação nº071/2013, de 21 de Fevereiro de autoria dos Vereadores Agnaldo 
Teixeira Barbosa, Domingos Oliveira Donato e Juvenal Etelvina Laureano, 
INDICAM ao Exmº Sr. Prefeito Municipal que mobilize esforços junto a secretaria 
competente, para instauração do PROCON no município de Teixeira de Freitas; 
Indicação nº072/2013, de 26 de Fevereiro 2013, de autoria do Vereador Tomires 
Barbosa Monteiro, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal que mobilize esforços 
junto a secretaria Municipal de Saúde para criação de campanhas de 
Fluoretação nas escolas municipais; Indicação nº073/2013, de 26 de Fevereiro 
2013, de autoria do Vereador Tomires Barbosa Monteiro, INDICA ao Exmº Sr. 
Prefeito Municipal que mobilize esforços junto a secretaria Municipal de 
Educação para o funcionamento da UAB – Universidade Aberta do Brasil; 
Pedido de Providência nº008/2013, de 15 de Fevereiro de 2013, de autoria do 
vereador Juvenal Etelvina Laureano, SOLICITA do Exmº. Senhor Prefeito 
Municipal a realização de um mutirão de limpeza, manutenção elétrica e 
recuperação asfáltica na Av. das Nações, que se encontra em total desamparo 
por conta de obras de saneamento; Pedido de Providência nº012/2013, de 26 de 
Fevereiro de 2013, de autoria do vereador Yuri Takao Shinozaki, SOLICITA do 
Exmº. Senhor Prefeito Municipal os serviços de iluminação pública na Rua 
Ipiranga (Ladeira do Santo Rita) - Bairro São Pedro, bem como a construção de 
vias para pedestre, nas laterais da mesma; Pedido de Providência nº016/2013, 
de 26 de Fevereiro de 2013, de autoria do vereador Yuri Takao Shinozaki, 
SOLICITA do Exmº. Senhor Prefeito Municipal os serviços de coleta de lixo 
hospitalar (contínua), implantação do sistema de água, conserto do Auto Clave 
(Esterilizador) e do Nebulizador – PSF do Bairro Ulisses Guimarães; Pedido de 
Providência nº017/2013, de 26 de Fevereiro de 2013, de autoria do vereador 
Joanilton Rodrigues dos Santos, SOLICITA do Exmº. Senhor Prefeito Municipal 
em regime de urgência, a reforma do vestiário e auditório, reforma e cobertura 
da quadra poliesportiva da Escola São Lourenço localizada no Bairro São 
Lourenço; Moção de Pesar nº005/2013, de 21 de fevereiro de 2013, de autoria 
do vereador Joanilton Rodrigues dos Santos, pelo falecimento da Srª. Maria 
Rodrigues de Azevedo; Moção de Apoio nº007/2013, de 25 de fevereiro de 
2013, de autoria do vereador Edinaldo Rezende dos Santos, apoia o novo 
Comandante Tenente – Coronel Sr. Paulo César Alves da Silveira, empossado 
no dia 29 de Janeiro de 2013; Moção de Pesar nº008/2013, de 26 de fevereiro 
de 2013, de autoria do vereador Ronaldo Alves Cordeiro, pelo falecimento da 
Srª. Celestina Cabral de Carvalho; Projeto de Lei do Executivo nº002/2013, de 



25 de Fevereiro de 2013, define obrigações de pequeno valor nos termos do 
artigo 100, §3º, da Constituição Federal, com a redação dada pela Emenda 
Constitucional nº 62, de 09 de dezembro de 2009; Pareceres das Comissões de 
Constituição, Justiça e Redação, Comissão de Orçamento, Finanças e 
Contabilidade, Comissão de Saúde, Educação, Lazer, Cultura e Turismo, 
Comissão de Direitos Humanos e Cidadania, Comissão de Desenvolvimento 
Econômico, Industrial, Comercial, Obras e Serviços Públicos, Planejamento, Uso 
e Ocupação do Solo; Requerimento nº002/2013 de 26 de Fevereiro de 2013, de 
autoria do vereador Domingos Oliveira Donato, requer a V.Exª., se digne em 
convocar sessão solene para o dia 08 de março em HOMENAGEM ÀS 
MULHERES e em comemoração pela passagem ao dia Internacional da Mulher 
que é uma data histórica para todos nós, ou ainda, não sendo possível devido a 
exigüidade do tempo que seja marcada nova data.  Finda a leitura da matéria, o 
Senhor Presidente convidou o Secretário Municipal de Indústria e Comércio 
Valter Barbosa de Oliveira para fazer parte da Mesa. Depois passou a palavra 
aos ORADORES INSCRITOS para falarem em único expediente, e na 
oportunidade fizeram uso da tribuna: O Vereador Edinaldo Rezende dos 
Santos saudou a todos. Falou da visita da comissão de implantação da 
universidade federal ao Município de Teixeira de Freitas, em que se reuniu com 
os prefeitos da região e com os vereadores teixeirenses. Parabenizou a diocese 
da Igreja Católica pela realização de debates sobre o tema da Campanha da 
Fraternidade de 2013. Apresentou Indicação ao Executivo de pavimentação 
asfáltica da Avenida Estados Unidos que liga os bairros Jardim Liberdade e 
Ulisses Guimarães Indicação de construção de passarelas em alguns pontos de 
Teixeira de Freitas. Lamentou o falecimento da senhora Maria Rodrigues. 
Finalizando, convidou os vereadores e toda a sociedade para no dia 07 de 
março participar da inauguração da Casa para adolescentes em cumprimento de 
medidas sócio-educativas. Neste instante, o Senhor Presidente justificou a 
ausência do Vereador Moacir Oliveira de Souza e depois passou a palavra ao 
Vereador Yuri Takao Shinozaki saudou a todos, que saudou a todos. Ressaltou 
a importância da participação da sociedade nas sessões da Câmara. Apresentou 
Indicação ao Executivo de iluminação e calçada na ladeira do bairro Santa Rita e 
Pedido de Providência de coleta de lixo hospitalar, implantação do sistema de 
água, conserto do Auto Clave (Esterilizador) e do Nebulizador – PSF do Bairro 
Ulisses Guimarães. O Vereador Ailson da Cruz Pereira saudou a todos. 
Apresentou Indicação ao Executivo de reforma e cobertura das quadras do 
ginásio de esporte e construção de campo de futebol de areia. Também 
apresentou Indicação para implantação de esgotamento sanitário no povoado de 
Santo Antônio. Agradeceu ao Prefeito e a alguns secretários municipais pelo 
atendimento as reivindicações que fez. O Vereador Ariston Pinheiro da Costa 
saudou a todos. Apresentou Indicação ao Executivo de instalação de um Centro 
de Cultura em Teixeira de Freitas, e adiantou que o Deputado Valmir Assunção 
já está apresentando emenda parlamentar para a implantação do referido 
Centro. Também solicitou ao Sr. Prefeito uma área para construção de casas 
populares em Santo Antonio. Agradeceu ao Prefeito pelo atendimento a 
reivindicação de um posto policial em Santo Antonio e casa para os policiais. 
Relatou visita que fez juntamente com outros vereadores, Prefeito e vice-Prefeito 
a empresa MRM onde o poder público municipal pôde apresentar a insatisfação 
dos teixeirenses com os transtornos causados pela obra. A Vereadora Erlita 
Conceição Freitas saudou a todos. Falou sobre a importância do Dia 



Internacional da Mulher – 08 de março. Falou sobre audiência pública no dia 
16/03/2013 para discutir políticas públicas e convidou todas as mulheres 
teixeirenses para participarem. Apresentou Indicação ao Executivo de 
construção de teatro municipal em Teixeira de Freitas. O Vereador José Vicente 
dos Santos saudou a todos. Explicou porque apresenta proposições para o 
bairro Tancredo Neves. Apresentou Pedido de Providência ao Executivo de 
recuperação da Rua D. Pedro II, que liga o Centro ao bairro Colina Verde e 
Indicação ao Executivo de cobertura no ponto de ônibus da Avenida João Amaro 
Gomes, no bairro Tancredo Neves. O Vereador Milton Resende dos Santos 
saudou a todos. Apresentou proposição ao Executivo de Regularização 
Fundiária dos bairros Liberdade I e II e a construção de um colégio para atender 
estudantes destes mesmos logradouros. O Vereador Juvenal Etelvina 
Laureano saudou a todos. Ressaltou a importância do trabalho do Sr. Titia na 
preparação de jovens para o esporte e para a vida, afirmando que é pessoa 
merecedora de um Título de Cidadão Honorário Teixeirense. Falou da 
importância do Município valorizar pessoas que investem nos jovens e 
manifestou sua satisfação com a união dos vereadores em prol de melhorias 
para Teixeira de Freitas. A Vereadora Oneidi Alves de Sousa saudou a todos. 
Falou da falta de medicamento para o tratamento de pessoas com câncer no 
Hospital Municipal. Falou das dificuldades enfrentadas pela Secretaria Municipal 
de Saúde devido a má gestão da administração passada. Contudo, a Secretaria 
já conseguiu fazer a compra dos medicamentos e logo o serviço será 
reestabelecido. Por isso, a Vereadora agradeceu e valorizou o empenho do 
Prefeito, Secretários e Vereadores. Foi aparteada pelo Vereador Edinaldo 
Rezende que informou que a merenda das escolas já foi providenciada e já está 
sendo distribuída nas escolas. Dando prosseguimento, a Vereadora Oneidi Alves 
responsabilizou a Embasa pelos transtornos causados pela empresa MRM nas 
obras de esgotamento sanitário e criticou o aumento da taxa de distribuição de 
água. O Vereador Manoel Pedro da Silva Neto saudou a todos. Apresentou 
Indicação de aquisição de terreno para a associação de moradores do bairro 
Nova Jerusalém. Ressaltou que os vereadores estão dispostos a defender os 
interesses da população, e que no caso da MRM, especificamente, os 
vereadores estão aguardando informações corretas, a fim de desenvolver ações 
efetivas para responder às expectativas da comunidade. O Vereador Adalgiso 
Rodrigues Jardim saudou a todos. Apresentou Indicação ao Executivo em 
parceria com o Vereador Pedrão de aquisição de terreno para implantação da 
sede da associação de moradores do bairro Novo Jerusalém e aquisição de 
terreno para construção de praça, com perfuração de poço artesiano e 
construção de chafariz no bairro Castelinho. O Vereador Domingos Oliveira 
Donato saudou a todos. Falou que está aguardando informações sobre o 
decreto de estado de emergência, e que por se tratar da coisa pública, se faz 
necessário amplo esclarecimento sobre os fatos que o embasaram. Defendeu a 
importância de a Câmara realizar sessão solene em homenagem ao Dia 
Internacional da Mulher. Apresentou Indicação ao Executivo para que seja 
encaminhada à Câmara Municipal, projeto de Lei versando sobre a ampliação da 
licença a maternidade das servidoras públicas municipais para 06 (seis) meses. 
Reconheceu que o Prefeito João Bosco iniciou sua gestão com dificuldades 
devido aos inúmeros problemas que herdou da administração anterior, mas que 
espera que ele tenha “jogo de cintura” e consiga driblar as dificuldades. O 
Vereador Adriano Santos Souza saudou a todos. Apresentou Indicação ao 



Executivo de construção de bueiros na Rua Senador Queiroz, no bairro Santa 
Rita. Também apresentou, em parceria com o Vereador Domingos Donato, 
Indicação ao Executivo para que seja encaminhada à Câmara, projeto de Lei 
versando sobre a ampliação da licença a maternidade das servidoras públicas 
municipais para seis meses. Falou que participou de reunião com a empresa 
MRM e juntamente com outras autoridades do Município solicitou solução para 
os problemas apontados pela população. O Vereador Tomires Barbosa 
Monteiro saudou a todos. Falou que é importante investirmos em saúde pública 
preventiva e apresentou Indicação ao Executivo que crie campanha de 
fluoteração nas escolas municipais, e, além disto, possa reativar o CEO – Centro 
Especializado de Odontologia. Apresentou também proposição para que o 
Senhor Prefeito providencie o funcionamento da Universidade Aberta do Brasil, 
programa do Governo Federal, em parceria com Estados e Municípios, que 
promove a interiorização de ofertas de cursos superiores por meio da educação 
à distância. Manifestou surpresa com a atuação de alguns vereadores diferente 
do que fora acordado em reunião interna, no que se refere a empresa MRM. E 
defendeu que era importante que os vereadores tenham conhecimento do 
contrato da obra de esgotamento sanitário para então tomar as medidas 
cabíveis. Foi aparteado pela Vereadora Oneidi que disse ter sido convidada para 
a reunião com a MRM e que cobrou soluções para os problemas que a 
população tem apontado. Afirmou que a Embasa tem responsabilidade direta 
pela obra. Retomando, o Vereador Tomires disse que neste caso específico, 
teve a impressão de em um momento os vereadores planejaram uma ação 
conjunta e em outro fizeram ação isolada, e defendeu que para o Legislativo 
ganhar forças, é necessário que os vereadores tenham os mesmos argumentos. 
O Vereador Joanilton Rodrigues dos Santos saudou a todos. Falou de 
dificuldades que a comunidade de São Lourenço enfrenta, e citou o auditório da 
Escola São Lourenço como exemplo. Parabenizou o Prefeito pelos esforços em 
atender as reivindicações da comunidade. Apresentou proposição ao Senhor 
Prefeito para que construa uma praça no Alto São Lourenço. Falou que 
participou de discussões sobre a campanha da fraternidade da Igreja Católica 
para o ano de 2013, que traz a temática da juventude. Observou que esta 
discussão é importante para Teixeira de Freitas, uma vez que esta ocupa o nono 
lugar das cidades do Brasil de alto índice de violência. Falou da implantação da 
universidade federal, que em seu projeto traz a proposta ecológica de não 
circular carro pelo campus. O Vereador Agnaldo Teixeira Barbosa saudou a 
todos. Apresentou Indicação ao Executivo, em parceria com os vereadores 
Juvenal Etelvina e Domingos Donato para instauração do PROCON no 
município de Teixeira de Freitas. Esclareceu ao Vereador Tomires Monteiro que 
os vereadores que foram a reunião da MRM representaram dentro da legalidade 
a Câmara, e a que a ação não foi isolada, tendo em vista que todos os 
vereadores que compareceram haviam sido convidados. Foi aparteado pelo 
Vereador Tomires Monteiro que disse não ter questionado a legalidade da 
reunião, mas que questionou a ação dos vereadores tendo em vista que 
planejaram outra estratégia na reunião interna da Câmara, e que a ação dos 
vereadores transparece que não é necessária mais nenhuma informação. Foi 
aparteado pelo Vereador Ariston Pinheiro que disse ter relatado no programa de 
rádio do senhor Fernando Moulin a discussão dos vereadores na reunião interna 
a respeito da MRM. Foi aparteado pelo Vereador Adriano Santos Souza que 
informou que foi convidado para estar na reunião com a informação de outros 



vereadores participariam e estranhou que apenas quatro tenham comparecido. 
Dando prosseguimento, o Vereador Agnaldo Barbosa afirmou que o mais 
importante é pensar na população e questionou que obra o Governador Jaques 
Wagner virá inaugurar.  O Vereador Gilberto Lemes Soares saudou a todos. 
Apresentou Indicação de pavimentação de todas as ruas de chão que dão 
acesso às Avenidas Presidente Getulio Vargas e Paulo Souto e Indicação de 
implantação do Centro de Inclusão Social – CIS no povoado de Duque de 
Caxias e no bairro Colina Verde. Falou sobre a visita da comissão de 
implantação da universidade federal em Teixeira de Freitas. Confirmou a vinda 
do Governador para inaugurar uma estação de tratamento de esgoto que está 
localizada na descida para Alcobaça e convidou todos os vereadores e a 
sociedade para participar da inauguração. Foi aparteado pelo Vereador Agnaldo 
Barbosa que disse não ter criticado o Governador e sim a empresa MRM. Dando 
prosseguimento, o Vereador Gilberto Lemes esclareceu que a obra que o 
Governador vem inaugurar não foi feita pela MRM. Ainda parabenizou o 
sindicato dos funcionários públicos por reunião realizada nesta segunda-feira. E 
ressaltou a importância da vinda do Governador, afirmando que é um marco na 
história de Teixeira de Freitas. Pela ordem, o Vereador Adriano Santos Souza 
solicitou ao Presidente da Mesa a prorrogação do tempo da sessão para 
conclusão dos trabalhos legislativos. Sendo assim, o Senhor Presidente 
submeteu a votação do plenário o referido requerimento, que foi aprovado por 
todos. Em seguida, o Senhor Presidente passou a presidência da Mesa ao Vice-
Presidente, Vereador Adriano Santos Souza, para fazer uso da Tribuna. Sendo 
assim, o Presidente Interino passou a palavra ao Vereador Ronaldo Alves 
Cordeiro, que saudou a todos. Falou que a Mesa da Câmara já expediu ofício 
ao Senhor Prefeito solicitando cópia do contrato com a empresa MRM, conforme 
acordado entre os vereadores na reunião interna, para então tomar as 
providências cabíveis. Apresentou Indicação ao Executivo de asfaltamento da 
Rua Visconde de Mauá, no Centro da cidade, e Indicação de esgotamento 
sanitário nas ruas do povoado de Duque de Caxias, com estação de tratamento. 
Ressaltou as palavras do Vereador Domingos Donato sobre a importância da 
mulher e da família. Destacou a vinda do Governador do Estado e reclamou que 
as obras do Estado para Teixeira de Freitas têm sido poucas. Foi aparteado pela 
Vereadora Erlita Conceição Freitas que destacou que para se realizar obras é 
necessário que se faça projetos. E ressaltou que com a gestão do Prefeito João 
Bosco o Estado se fará mais presente, uma vez que o Município apresentará 
projetos. E lembrou que na gestão passada o Município perdeu algumas obras 
por falta de projetos. Sendo assim, não se pode dizer que o Estado não está 
presente, pois para que ele sinalize algum recurso é necessário haver projetos. 
Dando prosseguimento, o Vereador Ronaldo Alves destacou que os colégios 
estaduais estão em condições inadequadas. Disse que é importante que todos 
os vereadores busquem os deputados de seus partidos para ajudarem Teixeira 
de Freitas. Neste instante, o Presidente Interino devolveu a presidência da Mesa 
ao Vereador Ronaldo Alves Cordeiro, que passou a trabalhar na ORDEM DO 
DIA quando solicitou autorização dos vereadores presentes para votar em bloco 
as Indicações, Pedidos de providências e Moções, sendo, portanto, autorizado, o 
Senhor Presidente submeteu a votação do plenário as Indicações e pedidos de 
Providências, que foram aprovadas por unanimidade. Em seguida, submeteu a 
votação do plenário as Moções, que foram aprovadas por unanimidade. Na 
sequência, o Senhor Presidente submeteu a votação do Plenário o 



Requerimento nº02/2013, de 26 de fevereiro de 2013, de autoria do Vereador 
Domingos Oliveira Donato, que requer a convocação de sessão solene para o 
dia 08 de março em homenagem ao dia internacional das mulheres, que foi 
aprovado por unanimidade. Depois, o Senhor Presidente submeteu a votação do 
plenário os Pareceres das Comissões de Constituição, Justiça e Redação, 
Comissão de Orçamento, Finanças e Contabilidade, Comissão de Saúde, 
Educação, Lazer, Cultura e Turismo, Comissão de Direitos Humanos e 
Cidadania, Comissão de Desenvolvimento Econômico, Industrial, Comercial, 
Obras e Serviços Públicos, Planejamento, Uso e Ocupação do Solo ao Projeto 
de Resolução nº001/2013, de 14 de Fevereiro de 2013, que foram aprovados 
por unanimidade. Após, submeteu a votação do plenário Projeto de Resolução 
nº001/2013, de 14 de Fevereiro de 2013, que Altera o caput do art. 138, do 
Regimento Interno da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas e dá outras 
providências, que foi aprovado por unanimidade. Pela ordem, o Vereador Ariston 
Pinheiro esclareceu ao plenário que o projeto aprovado altera o horário de início 
da sessão, que será das 18:30h  às 21:00h. Nada mais havendo a tratar, o 
Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 
Sessão. E para constar, eu, Domingos Oliveira Donato, primeiro secretário, 
lavrei a presente ata que, depois de discutida e aprovada, será assinada por 
mim, pelo Presidente e pelos demais vereadores presentes que com ela 
estiverem de acordo. Plenário Francistônio Alves Pinto, 26 de fevereiro de 2013. 


